
 

 

 

COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  30.05.2017 

 

VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di martedì 30 Maggio alle ore 10.45 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

Comunicazioni del Presidente;  Approvazione verbali precedenti sedute; Esame ed espressione di 

parere su Mozione nr 00745/2017 “Individuazione di risorse necessarie  per l’acquisto di una 

“giostra” per cavalli” – Proponente Francesco Torselli; Varie ed eventuali.             

Alle ore 10.45 sono presenti i Consiglieri: Giuliani, Milani, Lauria, Ricci, alle ore 10.54 sono 

presenti i Consiglieri Falomi e Xekalos alle ore 11.00 è presente il Consigliere Giorgetti  

Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori Consiglieri  dà inizio la seduta alle ore 11.00. 

 

Presenti l’Ispettrice del reparto a cavallo della Polizia Municipale O. Rettori e il Funzionario di 

Polizia Municipale M. Rondinelli è presente inoltre il Consigliere proponente  F. Torselli.  

Il Presidente Milani ricorda ai commissari l’ordine dei lavori odierno. 

E’ data parola al Proponente   F. Torselli per l’illustrazione dell’atto. 

Il Consigliere pone l’attenzione sull’acquisto di una “giostra” utile per l’allenamento dei cavalli un 

elemento, per il proponente indispensabile, che garantirebbe  al cavallo un equilibrio fisico ed 

emotivo necessario  per la salute stessa dell’animale. 

Alle ore 11.08 entrano   i Consiglieri Cellai e Grassi.  
 
L’intento quindi è quello di iniziare un percorso  di collaborazione  con altre forze di polizia 

fiorentine con  soggetti privati  o anche  sponsor al fine di reperire  fondi necessari all’acquisto 

della “giostra” . 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  

   Componente  A.Bassi                   assente  N. Falomi 
   Componente  A. D’Ambrisi          assente  D. Lauria 
    Componente F. Giorgetti  
   Componente  F. Giuliani               
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Il Presidente  Milani dà la parola al Funzionario responsabile del Reparto a Cavallo della Polizia 

Municipale . 

Il Funzionario Rondinelli,  esplicita che il reparto a cavallo si compone di cinque agenti e cinque   

cavalli; compatibilmente alle esigenze di servizio quasi tutti i giorni un collega insieme allo  stalliere 

rimane  all’interno del maneggio per l’allenamento  del cavallo.  

Il reparto,  svolge anche attività educative rivolte ai  bambini della scuola materna e  primaria. Le  

attività del reparto si concentrano  in prevalenza all’interno del Parco delle Cascine per controlli e 

interventi nel territorio per prevenzione a spaccio di droga, sanzioni collegate al regolamento di 

polizia municipale ecc. 

Oltre naturalmente ad attività dove sia necessaria la presenza istituzionale del Reparto per 

determinati eventi in città e nel centro storico e area Unesco.  

Il Reparto attualmente  necessita di alcune priorità per problemi manutentivi e di rifacimento del 

maneggio (considerando che vengono ospitati anche i bambini) 

Intervengono i Consiglieri Ricci, Giuliani,Grassi 

Il Funzionario risponde nel merito  ad ogni richiesta di chiarimento.  

Al termine, il Presidente Milani ringrazia il Funzionario e procede con l’operazione di voto 

dell’atto nr. 00745/2017 “Individuazione di risorse necessarie  per l’acquisto di una “giostra” per 

cavalli” licenziato con parere contrario con cinque(5) voti contrari  Falomi, Giuliani,  Lauria, 

Milani, Ricci, due (2) voti favorevoli Cellai, Xekalos e un (1) voto astenuto Grassi. 

Il Presidente ringrazia la parte dirigenziale e i commissari e mette in approvazione i verbali del 9 e 

18 Maggio 2017che sono approvati, la seduta è chiusa alle ore 11.45 

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 13.06.2017 

    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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